ΑΣΚΗΣΕΙΣ
1.Να εξετάσετε αν οι παρακάτω προτάσεις είναι σωστές (Σ) ή λανθασμένες (Λ):
	
	Σ
	Λ

	1.Ο Κάκος έκλεψε από τον Ηρακλή τα βόδια του Γηρυώνη στην περιοχή όπου αργότερα ιδρύθηκε η Ρώμη. 
	
	

	2.Ο Ηρακλής οδηγούσε τα βόδια του Γηρυώνη προς την περιοχή της Ισπανίας. 
	
	

	3. Ο Κάκος φοβόταν τον Ηρακλή.
	
	

	4.Τα ίχνη των βοδιών οδηγούσαν μέσα σε μια σπηλιά.
	
	

	5. Τελικά ο Ηρακλής σκότωσε τον Κάκο.
	
	

	6. Η Ara Maxima ήταν βωμός που έστησε ο Εύανδρος προς τιμή του Ηρακλή.
	
	


 
2. Να εξετάσετε αν οι παρακάτω προτάσεις είναι σωστές (Σ) ή λανθασμένες (Λ):
	
	Σ
	Λ

	1.Hercules boves Geryonis prope Tiberim adduxit.
	
	

	2.Prope Tiberim Hercules dormivit.
	
	

	3. Cacus pastor Herculem clava prohibuit.
	
	

	4.Cacus omnes boves in speluncam traxit.
	
	

	5. Cacus boves in speluncam aversos traxit.
	
	

	6. Simul Hercules boum vestigia vidit, in speluncam venit. 
	
	






3. Να κλιθούν στο χρόνο που βρίσκονται τα παρακάτω ρήματα: dicitur,  condidit, fertur.
	

	
	

	

	
	

	

	
	

	

	
	

	

	
	

	

	
	



4. Να κλίνετε: boves quosdam, eum locum




5. Να τραπεί η σύνταξη της παρακάτω πρότασης σε απαρεμφατική με εξάρτηση από το ρήμα fertur
Tum Cacus Herculis clava interficitur



6. Να σημειώσετε Σ (σωστό) ή Λ (λάθος)
α. viribus: αφαιρετική οργανική του μέσου. 
β. fretus: επιρρηματικό κατηγορούμενο του τρόπου. 
γ. aversos: επιθετική μετοχή. 
δ. ad speluncam: εμπρόθετος της κατεύθυνσης. 
ε. boum: γενική υποκειμενική στο vestigia. 
στ. vi: αφαιρετική της αιτίας. 
ζ. confusus: αιτιολογική μετοχή. 
η. Herculis: γενική του ποιητικού αιτίου. 

